

Товарищество собственников недвижимости «Морское»
236016, г. Калининград, ул. Пражская, 1Б-12
ИНН 3905603522, ОГРН 1083925025513

Исх. 45 от «25» марта 2016г.

Прокурору Калининградской области
Табельскому С.В.
236040, г. Калининград, ул. Горького, д. 4



Коллективная жалоба
от лица членов ТСН «Морское»

576.240

7 3 г. н. е.

В непосредственной близости от жилых строений садовых ТСН «Морское» и СНТ «Светлогорское» располагаются ветроэлектрические установки ветропарка (ВЭУ), расположенные в пос. Куликово, Зеленоградского района, эксплуатируют которые ОАО «Калининградская генерирующая компания».

Данные ветроэлектрические станции неблагоприятным образом воздействует на садоводов Товарищества, членов их семей, а также других граждан находящихся, либо проживающих в указанном районе, а именно создают большой шум и колебания почвы, особенно ночью и в ветреную погоду, при этом местами наблюдается и слышится треск и искрение указанных объектов, что говорит о возможной неисправности ВЭУ, которые создают опасность для окружающей среды и угрозу для жизни людей.

В настоящий момент некоторые члены Товарищества уже обращались за медицинской помощью в связи с негативным воздействием ВЭС на их здоровье.

Из открытых источников информации, а именно из многочисленных публикаций в сети интернет, известно, как Маковский И.В., генеральный директор ОАО «Янтарьэнерго» неоднократно сообщал, что ветрогенераторные установки расположенные возле поселка Куликово, Зеленоградского района Калининградской области эксплуатируются с нарушением законодательства РФ.

В частности, в статье «Игорь Маковский: Задача государственной важности — обеспечение энергобезопасности региона», опубликованной 07.09.2015 в 12:17 по адресу в сети Интернет: <http://kgd.ru/news/interview/item/46925-igor-makovskij-est-zadacha-gosudarstvennoj-vazhnosti--obespechenie-jenergobezopasnosti-odnogo-milliona-chelovek-prozhivayushhih-v-regione> он говорит: «Существующий ветропарк в Куликово изжил себя. В нём нет ни экономического, ни технического эффекта. Эти ветряки уже трижды выработали свой ресурс. Их привезли из Дании уже не новыми и установили нам бесплатно в 1998 году. Запчастей нет. Из 21 ветряка работают только 16. Мощность одного ветряка — всего 225 кВт».

В статье: «Маковский: В целях безопасности ветряки в Куликово нужно демонтировать», опубликованной 02.12.2015 в 17:06, по адресу в сети Интернет: <http://kgd.ru/news/economy/item/49481-makovskij-vetryaki-v-kulikovo-nuzhno-demontirovat-chtoby-nikogo-ne-ubilo> он говорит: «Экономической целесообразности его эксплуатировать нет: тариф высокий, выработка низкая. КПД нынешних установок — около 15%, хотя в среднем ветропарки могут давать от 30 до 40 процентов, — рассказал Маковский», а

также сообщает: «Решение у нас простое — демонтировать ветряки в целях безопасности, чтобы никого не убило, и заместить существующую мощность. Ветропарк в Калининградской области должен быть. Но я могу сказать точно, что это будет не 21 установка, а 5-6 ветряков по мегаватту или полтора, — отметил гендиректор «Янтарьэнерго»».

В статье: «Маковский: Ветряки в Куликово снесём тогда, когда построим новые установки», опубликованной 15.12.2015 в 12:57 по адресу в сети Интернет: <http://kgd.ru/news/society/item/49816-makovskij-vetrvaki-v-kulikovo-snesjom-togda-kogda-postroim-novye-ustanovki> Маковский говорит: *«В настоящее время в Куликово из 21 установки функционируют 16. Остальные используются специалистами в качестве запасных деталей, так как подобное оборудование перестали производить более десяти лет назад».*

Таким образом, из опубликованного всем членам Товарищества ясно, что генеральному директору ОАО «Янтарьэнерго» Маковскому И.В. известно, что: ветропарк в Куликово морально и физически изжил себя; в нём нет ни экономического, ни технического эффекта; ветряки уже трижды выработали свой ресурс; их привезли из Дании уже не новыми и установили нам бесплатно в 1998 году; в настоящее время в Куликово из 21 установки функционируют 16; остальные используются специалистами в качестве запасных деталей, так как подобное оборудование перестали производить более десяти лет назад.

При этом Маковский сообщает: «Решение у нас простое — демонтировать ветряки в целях безопасности, чтобы никого не убило», **соответственно он ожидает, что в любой момент может быть причинен вред жизни и здоровью людей и предполагает, что кого-то может убить неисправной ветрогенераторной установкой.**

Также нам известно, что должностным лицом, уполномоченным осуществлять государственный санитарно-эпидемиологический надзор выявлены нарушения п. 2.1 и 2.5 СанПин 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов», а именно по результатам проведенных натурных измерений шума установлено, что уровни шума у домов ТСН «Морское» на расстоянии 100 метров от ветроэнергетической турбины (ВЭС) превышает ПДУ для дневного времени на 3 дБа, для ночного времени на 5-13 дБа, кроме того лопасти турбин генерируют ультразвук, превышающий ПДУ на 2-4 дБЛин, что нарушает санитарное законодательство и создаёт угрозу возникновения, распространения инфекционных заболеваний (отравления) людей.

Также нам известно, что проживающие в данном районе граждане ранее уже неоднократно обращались в «Ростехнадзор» по Калининградской области с требованиями провести проверку безопасности эксплуатации ВЭУ, но орган энергетического надзора игнорировал данные обращения, никаких действий не предпринимал, в связи с чем считаем, что прикрывал незаконную деятельность ОАО «КГК».

На основании изложенного прошу применить меры прокурорского реагирования, провести проверку законности эксплуатации ВЭУ ОАО «КГК» в пос. Куликово с точки зрения их безопасности жизни и здоровью граждан РФ, провести проверку законности действия должностных лиц «Ростехнадзор» по Калининградской области.

В связи с этим, просим обязать Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Калининградской области провести санитарный аудит эксплуатируемых ОАО «КГК» ВЭС, а именно организовать выездную проверку с использованием лабораторно-инструментального

исследования с целью проведения измерений физических факторов негативно влияющих на здоровье и жизнь граждан РФ.

Также просим обязать «Ростехнадзор» по Калининградской области провести выездную проверку и обследование эксплуатируемых ОАО «КГК» ВЭС на предмет безопасной эксплуатации данных объектов, исправности электрических и механических частей ВЭС.

Просим подойти к данному вопросу со всей серьезностью, с целью исключить возможность нанесения непоправимого вреда жизни и здоровью граждан РФ, а также с целью соблюдения конституционных прав граждан РФ на благоприятную окружающую среду и достоверную информацию о ее состоянии (ст. 42 Конституции РФ).